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Prezident republiky Petr Pavel předal ve Velké aule Karolina jmenovací dekrety
profesorkám a profesorům, jež jmenuje na návrh vědeckých a uměleckých rad vysokých
škol. Z celkem 69 jmenovaných bylo 23 nových profesorek a profesorů z Univerzity Karlovy.

Slavnostní jmenování profesorů na Univerzitě Karlově se neslo v duchu tradice, odpovědnosti a
hodnot, které akademický svět přesahují. Rektorka Milena Králíčková ve svém projevu připomněla,
že univerzita je již téměř sedm století „tichým svědkem lidského poznání“ a že profesorský titul není
poctou, ale závazkem. „Profesor či profesorka nejsou jen odborníci ve svém oboru, ale svědci pravdy
– hlasem, který má být slyšet i tehdy, kdy to není snadné,“ uvedla. Zdůraznila také, že akademické
rituály nejsou prázdnou formalitou, ale připomínkou kontinuity a odpovědnosti, kterou jednotlivé
generace nesou. V osobnější rovině se pak obrátila přímo k nově jmenovaným. „Vím, že vaše cesta k
profesuře nebyla snadná a že za ní stojí roky tiché práce, pochybností i vytrvalosti.“ V adventním
kontextu hovořila o naději, lásce a radosti jako o pilířích dobrého akademického života a popřála
novým profesorkám a profesorům, aby je tyto hodnoty provázely i v další profesní dráze. „Univerzita
Karlova není majetkem jednotlivce, ale dědictvím, které máme svěřeno jen dočasně a s odpovědností
jej předat dál,“ zdůraznila Milena Králíčková a zároveň ocenila přítomnost prezidenta republiky
jakožto potvrzení toho, že vzdělání a akademická obec patří k důležitým prioritám státu.

Prezident republiky Petr Pavel ve svém projevu ocenil nejen osobní úspěch nově jmenovaných, ale
také upozornil na širší výzvy českého vysokého školství. Zdůraznil, že univerzity hrají klíčovou roli v
rozvoji celé společnosti. „Bez kvalitního vzdělání, svobodného myšlení a silné akademické obce se
nemůže dlouhodobě dařit ani demokracii, ani státu.“ Připomněl zároveň odpovědnost akademiček a
akademiků připravovat studující na svět rychlých změn a nejistot. České vysoké školy podle
prezidenta disponují špičkovými výzkumnými týmy a rostoucí mezinárodní reputací, zároveň však
čelí dlouhodobému podfinancování a nízkému podílu vysokoškolsky vzdělané populace, zejména mezi
mladými lidmi. Zdůraznil, že podpora univerzit ze strany státu musí být dlouhodobá, systémová a
doprovázená otevřeným dialogem o jejich společenské roli a odpovědnosti. „Akademická svoboda
není samozřejmostí a je třeba ji nejen hájit, ale také naplňovat odpovědným jednáním.“ Významnou
roli přisoudil také vyučujícím, kteří se nepodílejí jen na vzdělávání nové generace, ale i na kultivaci
veřejné debaty a posilování hodnot otevřené společnosti. „Silné univerzity jsou jedním z pilířů
silného a sebevědomého státu,“ shrnul Petr Pavel.

Podle ministra školství Roberta Plagy je profesorksý titul nejen vyvrcholením dosavadní akademické
dráhy, ale především začátkem nové etapy profesní odpovědnosti. „Profesorství není jen oceněním
dosažených výsledků, ale vstupem do nejtěžší části akademické práce,“ uvedl ministr s tím, že od
nově jmenovaných se očekává mnohem víc než individuální odborné výkony. Připomněl, že i když
český systém zatím není plně postaven na funkčních profesorských místech, role profesora či
proesorky by měla odpovídat mezinárodním standardům. „Mají udávat směr oboru, motivovat mladší
kolegy a koegyně, budovat silné týmy a získávat respekt odborné komunity doma i v zahraničí,“
zdůraznil Plaga. Za důležitý ukazatel kvality označil schopnost uspět v mezinárodní konkurenci a
získávat zahraniční projekty, kde jsou výsledky posuzovány nezávisle a bez ohledu na národní
kontext. Zároveň upozornil, že dlouhodobě opomíjenou oblastí zůstává kvalita vzdělávací činnosti.
„Vysoké školy nejsou jen výzkumné instituce – v první řadě jsou institucemi vzdělávacími,“ podotkl
ministr. A právě profesorky a profesoři podle něj nesou klíčovou odpovědnost za inovaci výuky,
kvalitní hodnocení studujících a celkový rozvoj studijních programů. Závěrem vyzval nově



jmenované, aby profesorský titul chápali jako závazek aktivně spoluutvářet směřování svých fakult,
univerzit i celého systému vysokého školství.

S účinností od 20. listopadu 2025 jsou novými profesorkami a profesory Univerzity Karlovy:

Prof. PhDr. Jozef Baruník, Ph.D. (FSV) v oboru ekonomické teorie

Ekonom a expert na finanční ekonomii, časové řady a kvantitativní metody. Působí na katedře
financí a kapitálových trhů Institutu ekonomických studií FSV UK a zabývá se
vysokofrekvenčními daty, ekonomickým modelováním a machine learningem ve financích. Patří
k nejcitovanějším ekonomům v ČR a získal řadu prestižních grantů a ocenění.

 

Prof. RNDr. Josef Cvačka, Ph.D. (PřF) v oboru analytická chemie

Analytický chemik, vedoucí skupiny hmotnostní spektrometrie v Ústavu organické chemie a
biochemie AV ČR. Působí také na katedře analytické chemie PřF UK. Specializuje se na
hmotnostně-spektrometrické a chromatografické metody, analýzu lipidů, biomakromolekul a
ionizační techniky. Má rozsáhlé mezinárodní zkušenosti a je autorem více než 180
recenzovaných publikací, s vysokým počtem citací.

 

Prof. MUDr. Jarmila Čelakovská, Ph.D. (LFHK) v oboru dermatovenerologie

Dermatoveneroložka působící na Lékařské fakultě UK a Fakultní nemocnici Hradec Králové,
kde je nyní přednostkou Kliniky nemocí kožních a pohlavních. Zaměřuje se na alergologii,
atopickou dermatitidu a imunologický profil pacientů, vede výzkumné projekty a má desítky
odborných publikací.

 

Prof. RNDr. Jiří Fiala, Ph.D. (MFF) informatika – teoretická informatika, uměla inteligence,
diskrétní modely a optimalizace

Matematik se specializací na diskrétní matematiku, teorii grafů a algoritmy. Působí na katedře
aplikované matematiky MFF UK, má mezinárodní zkušenost z výzkumných pobytů v USA,
Norsku a Německu. Je aktivní v odborných grémiích, podílel se na řadě grantů a věnuje se
výuce i vedení studentů.

 

Prof. MUDr. Jan Gojda, Ph.D. (3. LF) v oboru vnitřní nemoci

Internista, diabetolog a odborník na klinickou výživu působící na 3. LF UK a ve FN Královské



Vinohrady. Věnuje se metabolismu, inzulínové rezistenci a roli výživy u civilizačních
onemocnění, vede výzkumné projekty v oblasti diabetu, obezity a střevního mikrobiomu. Je
autorem desítek publikací, držitelem ocenění a aktivně přednáší i organizuje mezinárodní
odborné akce.

 

Prof. Ing. Karel Holada, Ph.D. (1. LF) v oboru Lékařská imunologie a mikrobiologie

Imunolog a mikrobiolog z Ústavu lékařské mikrobiologie 1. LF UK a VFN, kde vede prionovou
laboratoř a působí jako docent. Zabývá se prionovými proteiny, jejich diagnostikou a
patogenezí prionových chorob, přičemž vyvinul unikátní metody detekce prionů a získal patent
na fotodynamickou inaktivaci prionů. Je držitelem významných ocenění za výzkum a hlavním
řešitelem řady grantů.

 

Prof. PhDr. Stanislav Holubec, Ph.D. et Ph.D. (FF) v oboru Moderní hospodářské a sociální
dějiny

Historik a sociolog působící na katedře sociologie FF UK a také jako vědecký pracovník v
Historickém ústavu AV ČR, kde vede Oddělení moderních kulturních a sociálních dějin.
Specializuje se na sociální dějiny 20. století, dělnictvo a světosystémové teorie. Vyučuje také
na univerzitách v Brně a Českých Budějovicích a popularizuje historii formou přednášek a
médií.

 

Prof. MUDr. David Hoskovec, Ph.D (1. LF) v oboru chirurgie

Specializuje se na gastrointestinální a onkochirurgii, působí na 1. LF UK a ve VFN, kde je
primářem 1. chirurgické kliniky. Věnuje se moderním miniinvazivním postupům v léčbě
karcinomu žaludku a pankreatu a podílí se na zavádění nových terapeutických metod, včetně
PIPAC a IRE. Aktivně působí v odborných společnostech a vědeckých radách.

 

Prof. MUDr. Rastislav Hromádka, Ph.D. (1. LF) v oboru ortopedie

Ortoped působící na Ortopedické klinice a v Anatomickém ústavu 1. LF UK a v FN Motol.
Specializuje se na chirurgii nohy a kotníku a věnuje se vývoji miniinvazivních operačních
technik, které pomohl zavést do české praxe. Podílí se na vzdělávání lékařů a vzniku
specializovaných center pro perkutánní osteotomii.

 



Prof. MUDr. Magdaléna Chottová Dvořáčková, Ph.D. (LFP) v oboru lékařská fyziologie

Fyzioložka působící na LFP UK, kde se věnuje výzkumu inervace srdce a změn srdeční nervové
regulace při různých fyziologických a patologických stavech, včetně diabetu a stresu. Vede
laboratoř laserové mikrodisecke a má rozsáhlou publikační činnost v mezinárodních
časopisech.

 

Prof. MUDr. Vladimír Koblížek, Ph.D. (LFHK) v oboru vnitřní nemoci

Pneumolog působící na Plicní klincie LFHK UK. Specializuje se na bronchiální choroby a
respirační medicínu. Vede rozsáhlé klinické i mezinárodní výzkumné projekty, je autorem
mnoha publikací a podílí se na tvorbě doporučených postupů. Aktivně působí v odborných
společnostech a získal řadu ocenění za vědecké výsledky.

 

Prof. Dr. phil. Rudolf Kučera, Ph.D. (FSV) v oboru moderní dějiny

Historik moderních dějin, působí na katedře německých a rakouských studií FSV UK. Je rovněž
ředitelem Masarykova ústavu a Archivu AV ČR. Zabývá se dějinami války, práce, násilí a
sociálně-kulturní historií střední Evropy 19.–20. století. Má bohaté mezinárodní působení, řídil
řadu výzkumných projektů a získal významná ocenění za vědecké publikace.

 

Prof. Mgr. Alexander Kupčo, Ph.D. v oboru částicová a jaderná fyzika

Působí ve Fyzikálním ústavu AV ČR. Specializuje se na silné a elektroslabé interakce,
experimenty na urychlovačích a výzkum struktury hmoty. Působí jako hlavní řešitel české
infrastruktury pro experimenty v CERNu a významně přispěl k měřením v experimentech DØ a
ATLAS, včetně publikace v Nature Physics o rozptylu vektorových bosonů. Je autorem či
spoluautorem více než 1600 publikací a patří k nejcitovanějším českým fyzikům.

 

Prof. RNDr. Jan Malínský Ph.D. v oboru experimentální biologie živočichů

Biolog a vedoucí oddělení funkčního uspořádání biomembrán v Ústavu experimentální
medicíny AV ČR, zároveň vyučuje na Přírodovědecké fakultě UK. Zaměřuje se na studium
membránových mikrodomain, buněčných membrán a stresových odpovědí, s bohatou
grantovou a organizační aktivitou. Je autorem řady publikací a má významné zapojení do
vědeckých rad a mezinárodních projektů.

 



Prof. PhDr. Martin Musálek, Ph.D. (FTVS) v oboru kinantropologie

Specialista na kinantropologii a vývoj motoriky dětí. Působí na katedře společenskovědního
základu v kinantropologii FTVS UK. Zaměřuje se na vztah motorického vývoje, tělesné
zdatnosti a kognitivních funkcí od předškolního věku. Spolupracuje mezinárodně a podílel se
na celostátním sběru dat o fyzické zdatnosti dětí.

 

Prof. Mgr. Martin Nečaský, Ph.D. (MFF) v oboru informatika – softwarové systémy

Odborník na softwarové inženýrství a datovou interoperabilitu, působí jako vedoucí Katedry
softwarového inženýrství na MFF UK. Zaměřuje se na ontologie, správu dat a otevřená data,
podílel se na evropských i národních projektech a dlouhodobě spolupracuje s institucemi
veřejné správy. Patří k iniciátorům hnutí otevřených dat v ČR.

 

Prof. Timothy Francis Taylor Noble, Dr. (ETF) v oboru evangelická teologie

Působí v Ekumenickém institutu ETF UK. Dlouhodobě se věnuje ekumenické teologii,
antropologii a otázkám mise. Má bohatou mezinárodní akademickou zkušenost – přednáší a
publikuje v evropském prostoru, je členem řady vědeckých grémií a redakčních rad a aktivně
se účastní konferencí. Specializuje se na misiologii, politickou teologii a otázky církevního
dialogu a ekumeny.

 

Prof. MUDr. Jan Polák, Ph.D. (3. LF) v oboru lékařská fyziologie a patologická fyziologie

Diabetolog, internista a přednosta na Ústavu patafyzilogie 3. LF UK. Zabývá se metabolickými
poruchami, zejména vztahem obezity, spánkové apnoe a diabetu, s rozsáhlou grantovou a
publikační činností. Má mezinárodní zkušenosti z Johns Hopkins University a získal řadu
ocenění za výzkum.

 

Prof. MUDr. Vladimír Přibáň, PhD. (LFP ) v oboru chirurgie

Působí jako přednosta na Neurochirurgické klinice LFP UK, kde se pecializuje na chirurgii
mozkových ischemických příhod a onkologickou neurochirurgii. Má dlouholetou klinickou praxi
i vědeckou činnost. Pravidelně přednáší na mezinárodních kongresech a je oceněným autorem
odborných publikací v oblasti léčby mozkové ischemie.

 



Prof. RNDr. Daniel Rösel, Ph.D. (PřF) v oboru experimentální biologie živočichů

Působí na katedře buněčné biologie PřF UK. Je odborníkem na buněčnou migraci se
zaměřením na integrinové signalizace, vede laboratoř zaměřenou na invazivitu nádorových
buněk. Jeho výzkum přispěl k porozumění mechanismů metastáz a vzniku nové kategorie léčiv
– migrastatik, která mají omezovat invazivitu nádorových buněk a bránit šíření metastáz.

 

Prof. MUDr. Ilja Tachecí, Ph.D (LFHK) v oboru vnitřní nemoci

Gastroenterolog a specialista na endoskopické metody, působící ve Fakultní nemocnici Hradec
Králové a na II. interní gastroenterologické klinice LFHK UK, kde vede gastroenterologické
centrum. Zabývá se diagnostikou a léčbou onemocnění tenkého střeva, onkologickou
endoskopií a zaváděním inovativních technik včetně kapslové a hluboké enteroskopie. Má
rozsáhlé mezinárodní zkušenosti, podílí se na vzdělávání lékařů i vedení doktorandů a je
aktivní v odborných společnostech.

 

Prof. RNDr. Ruth Tachezy, Ph.D. (PřF) v oboru mikrobiologie, virologie a parazitologie

Viroložka specializující se na molekulární biologii lidských papilomavirů (HPV) a související
onkologické procesy. Působí na katedře genetiky a mikrobiologie PřF UK, vede laboratoř a
dlouhodobě se věnuje diagnostice, epidemiologii a prevenci HPV infekcí. Je spoluautorkou
téměř stovky článků v impaktovaných časopisech, držitelkou mnoha ocenění a aktivně se
angažuje ve vědeckých radách, redakcích časopisů i osvětě v oblasti prevence rakoviny.

 

Prof. MUDr. Jiří Vachtenheim, CSc. (1. LF UK) v oboru lékařská chemie a biochemie

Biochemik a molekulární biolog působící na Ústavu lékařské biochemie a
laboratornídiagnostiky 1. LF UK, kde se zabývá výzkumem pigmentových buněk a maligního
melanomu. Zaměřuje se na signalizační dráhy, regulaci genové exprese a roli transkripčních
faktorů v nádorech; publikoval řadu významných výsledků v oblasti melanomu. Je členem
redakčních rad časopisů Cancers a Frontiers in Oncology a držitelem ocenění za vědeckou
práci.

Jménem nově jmenovaných profesorek a profesorů promluvila jedna z nich, prof. Mgr. Ing. Štěpánka
Zemanová, Ph.D., jež ve svém projevu především poděkovala blízkým a rodinám za lásku, podporu,
toleranci a trpělivost, díky kterým dosáhli nově jmenovaní profesoři a profesorky takto vysokého
akademického postavení.

Slavnostní jmenování ve Velké aule Karolina zakončilo již tradičně vystoupení Ančerlova kvarteta, jež
zahrálo Meditaci na staročeský chorál Svatý Václave od Josefa Suka a koledu Chtíc, aby spal.
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